

我省规划到2020年,建成920座充电站35万个充电桩

# 电动汽车充电不再难

大众解读

□ 本报记者 高翔 本报通讯员 李静 孙宇



□新华社发 我省提出,新建住宅配建的停车位要100%建设充电设施或预留建设安装条件。

随着环保理念深入人心和石化资源日益减少,以电动汽车为代表的新能源汽车广受推崇。作为必不可少的配套设施,充电桩等充电设施的建设在很大程度上影响着新能源汽车的发展。日前,省政府办公厅印发关于加快全省电动汽车充电基础设施建设的实施意见(以下简称“意见”),将助推我省新能源汽车加快发展。

## 新建住宅停车位 要100%满足充电条件

小区没有充电桩,买车送的充电桩不让装,出门没电找不到充电站,是目前消费者对电动汽车“狂点赞”又“等等看”的主要原因。根据意见,这一局面将被打破。

我省将按照国家标准,制定各类建筑物配建的停车场及社会公共停车场充电设施建设规划设计标准和要求。原则上新建住宅配建的停车位要100%建设充电设施或预留建设安装条件,大型公共建筑物配建的停车场、社会公共停车场建设充电设施或预留建设安装条件的车位比例不低于15%,每2000辆电动汽车至少配套建设1座公共充电站。

“有电动汽车的家庭怕出远门,或者出不了远门,主要是因为电池在短期内还无法实现革命性突破,续航里程不够。满足电动汽车城际出行需要,显得尤为重要。”中通客车控股股份有限公司品牌文化部部长李笃生说。

对此,意见明确了城际快充网络建设要求。今后,城际电动汽车快充网络建设将纳入高速公路及国道等交通基础设施发展规划,新建高速公路服务区要同步建设电动汽车快充设施;已建高速公路服务区及国道省道要按照布局合

理、互联互通的要求,加快推进快充网络布局和建设,满足电动汽车城际出行需要。

总体来看,意见以公共服务领域、居民区、政府机关等单位、城市公共场所、高速公路和国道省道等5个领域为建设重点,从规划设计、用地支持、电网接入、技术标准、安全管理等方面,提出了一系列配套政策措施。到2020年,在全省建成充电站920座、充电桩35万个,构建车桩相随、布局合理、智能高效的充电基础设施体系。

“不断完善的充电基础设施网络,必然会推动新能源汽车产业的发展。”省发改委相关负责人说,“因为充电不方便,电动汽车不敢买、电动轿车不好卖,充电桩不敢建的恶性循环,将被打破。”

## 切莫因“量”废“质”

充电设施可谓是电动汽车发展和普

及的“生命线”。就全国而言,我国充电桩虽然总数不高,但由于产品质量差、标准不统一、智能化水平低、选点不合理、盈利状况差等原因,部分地区已出现了“僵尸桩”现象。为此,避免因“量”废“质”显得尤为重要,在大量新建充电设施的同时,加快推进充电标准化、强化技术研发支撑、建设充电智能服务平台等成为意见的重要内容。

意见提出,建立健全充电接口及通信协议等国家标准推广应用机制,构建充电接口互操作性检测、充电服务平台间数据交换、充电设施互联互通综合检测平台;建立充电设施产品准入管理制度,开展充电设施检测与认证,实现不同厂商充电设备与不同品牌电动汽车之间的兼容互通;研究建立电动汽车充电系统计量检定装置,完善充电基础设施计量、计费、结算等运营服务管理规范等,都是针对我省新能源汽车发展所面临的实际问题制定的措施。

盐业体制改革明年启动

# 山东海盐将有更大市场

食盐价格放开并非放之不管

□ 本报记者 陈晓娟

日前,国务院印发《盐业体制改革方案》(以下简称《方案》),从2017年1月1日开始,我国放开所有盐产品价格,取消食盐准运证,允许现有食盐定点生产企业进入流通销售领域,食盐批发企业可开展跨区域经营。

“这意味着食盐依旧是专营,其他各类商品流通企业不得从事食盐批发。”省盐务局局长孙树声说,“现在需要做的是如何在新形势下构建盐业的行政管理体系,探索专营制度下食盐生产销售的市场经营模式。”

对群众担心的取消政府定价后,食盐会不会乱涨价,孙树声说,“价格放开后,盐价出现波动是正常的,也是符合市场规律的。”

与此同时,食盐价格放开,并非放之不管。《方案》明确规定,各级价格管理部门要加强对食盐零售价格的监测,配合盐业主管机构采取措施,保持价格基本稳定。在特殊情况下,可依法采取价格干预措施或其他紧急措施,防止食盐价格异常波动。

改革之后,跨区域用盐,安全问题备受关注。

打通区域壁垒并非补碘不再重要。我省有288个乡镇(分布在38个县6个市)属于富碘、高碘地区,其余70%左右的地区民众则缺碘。如果不监管跨区域随便吃盐,不利于民众的身体健康。此次改革在放开食盐跨区域经营的同时,也明确了盐业改革以确保食盐质量和供应安全为核心,严格市场监管,加强科学补碘工作。

此外,全国已有10多个省市建立起了政府储备制度,我省现在还没有建立。“目前,我省食盐生产企业的生产储备以及食盐批发企业的经营储备,足够支撑我省两个月的食盐用量。我们正极力建议建立我省的食盐政府储备制度。”孙树声说。

孙树声认为,改革食盐生产批发区域限制,对山东盐业发展是一个机遇。

山东盐产量占全国的1/3,是名副其实的盐业大省。尤其是山东海盐,产量占全国海盐产量的75%以上。在现有管理体制下,我省盐业的辐射范围已经很大,在保证本省供给的基础上,还向全国18个省市供给食盐。

与成本更低的矿盐相比,海盐中富含的多种微量元素正是人体必需的,海盐的健康牌打得更有力。食盐生产批发企业跨区域经营一经放开,山东海盐将有更大的市场需求。



# 社区干部冒领公益性岗位工资

青岛通报5起侵害群众利益的不正之风和腐败典型问题

□ 记者 魏然 报道

**本报济南5月19日讯** 今天,记者从省纪委监委网站获悉,青岛市委通报近期查处的5起侵害群众利益的不正之风和腐败典型问题。青岛临港经济开发区规划建设局原副局长李洪坤受贿,黄岛区纪委、监察局给予李洪坤开除党籍、开除公职处分,司法机关已依法追究其刑事责任。

崂山区沙子口街道办事处沙子口社区党总支原书记张传敏、社区党总支原委员段信滨冒领公益性岗位工资、社会保险补贴,沙子口街道党工委给予张传敏、段信滨开除党籍处分,司法机关已依法追究二人刑事责任。

城阳区惜福镇街道办事处超然社区原党支部书记、居委会主任秦正涛侵占社区集体资金,城阳区纪委给予秦正涛开除党籍处分,司法机关已依法追究其刑事责任。

即墨市金口镇池戈庄村原会计于镇海骗取惠农补贴,金口镇党委给予于镇海开除党籍处分,司法机关已依法追究其刑事责任。

平度市田庄镇祝家铺村原文书祝瑞程侵占村土地补偿款,田庄镇党委给予祝瑞程开除党籍处分,司法机关已依法追究其刑事责任。

# 村干部公款买海产品送礼

烟台通报5起侵害群众利益的不正之风典型问题

□ 记者 魏然 报道

**本报济南5月19日讯** 今天,记者从省纪委监委网站获悉,最近,烟台市委严肃查处了一批侵害群众利益的不正之风问题,并对其中5起典型案例进行通报。

牟平区文化街道福映河村党支部书记兼村委会主任唐功柱、村会计秦树涛公款购买海产品送礼、虚报骗取小麦直补款。牟平区纪委分别给予唐功柱、秦树涛党内严重警告处分。

莱山区院格庄街道初家汤村党支部原书记初志东、原会计初志光虚报冒领土地补偿款。莱山区纪委给予初志东党内严重警告处分,给予初志光党内警告处分。

海阳市行村镇前寨头村党支部书记兼村委会主任刘文正,党支部书记刘明江,会计刘书远套取国家危房改造补助款。海阳市纪委给予刘文正党内严重警告处分,给予刘明江、刘书远党内警告处分。

莱阳市穴坊镇国土所工作人员梁强借办理土地证之机,收受他人礼金礼品。莱阳市纪委给予梁强党内警告处分。

龙口市地税局北马中心税务所车管员在北马镇唐家泊村加油站免费加油。龙口市纪委给予北马中心税务所所长王景文党内警告处分。

# 套取危房改造补贴款被处分

菏泽通报5起侵害群众利益的不正之风和腐败典型问题

□ 记者 魏然 报道

**本报济南5月19日讯** 今天,记者从省纪委监委网站获悉,近期,菏泽市各级纪检监察机关严肃整治和查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题,通报了查处的5起典型案例。

鄄城县杨庄集镇人民政府武装部副部长陈松一违规收取好处费。鄄城县纪委给予陈松一开除党籍处分,并将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关处理。

成武县汶上集镇秦田庄行政村党支部书记田素魁违规套取危房改造补贴款。成武县纪委给予田素魁党内严重警告处分。

单县黄岗镇赵庙行政村党支部书记赵廷天违规套取土地租金。单县纪委给予赵廷天党内严重警告处分。

定陶区张湾镇湾子张行政村党支部书记李留旺截留小麦补贴款。定陶区张湾镇党委给予李留旺党内严重警告处分。

鄄城县集集镇店行政村村委会副主任张忠记截留小麦补贴款。鄄城县纪委给予张忠记党内严重警告处分。

# 铁路局副局长脱轨的人生列车

罗洪祥涉嫌受贿罪案一审开庭,被控8年收受546万余元

大众视点

□ 本报记者 贾瑞君 本报通讯员 李明



□ 贾瑞君 李明 报道

5月18日,济南铁路局副局长罗洪祥涉嫌受贿罪一案在潍坊市中级人民法院一审开庭。起诉书指控,2007年至2015年,被告人罗洪祥利用职务便利,为孟某某、任某某等7个人和单位,在工程承揽和工程款拨付等方面谋取利益,收受财物共计折合人民币546.552564万元。

41年前,罗洪祥考上南京铁路运输学校,成为一名令人羡慕的铁路人;41年后,手带镣铐的罗洪祥站在家乡法院被告席上接受审判。他的人生,原本如同一列平稳行进的列车,却在最后关头滑出了轨道。

## 一幅名人字画牵出的腐败案

2015年4月14日傍晚,刚下班回到家中准备吃晚饭的罗洪祥听到敲门声。开门一看,是几张陌生的面孔。当来人亮明潍坊市人民检察院反贪局工作人员的身份时,罗洪祥顿时感到不妙:“该来的还是来了。”

原来,早在2013年9月,山东省人民检察院就接到案件线索:中直某公司一原负责人因收受受贿罪被起诉,此人供述,曾送给济南铁路局副局长罗洪祥一幅名人字画,价值20万元。检察机关进行初查时,罗洪祥矢口否认,声称自己根本就没有见过这幅画。由于只是单方面口供,查无实据,当时并没有对其正式立案。然而,也正是这次初查,让办案人员发现了罗洪祥犯罪的蛛丝马迹。最终,2015年4月,经山东省检察院指定管辖,潍坊市检察院决定,依法对罗洪祥涉嫌受贿罪立案侦查。

到案后的当晚,罗洪祥就开始交待自己的罪过。这个工作了38年的“老铁路”勤勤恳恳的背后,是屡屡利用手中的权力进行权钱交易。

## 为买养老院受贿300余万元

面朝大海,春暖花开,在风光旖旎的海边养老是无数人的梦想。这个梦想,罗洪祥也有。

2012年,已经57岁并升任济南铁路局副局长长的罗洪祥,开始考虑退休后的养老去处。罗洪祥将目光锁定在了青岛,并很快相中了崂山区一处190平方米的精装公寓。位置好,楼层佳,只是这套海景房价格很高,总价910多万元。罗洪祥并没有这么多钱。这时,陪他一起去看房的孟某某说:“大哥放心,你有多少钱拿多少钱,剩下的我来付。”最终,罗洪祥拿出590万元,剩下的320余万元由孟某某出,买下了这套房子。这一笔,是检方指控罗洪祥受贿最大的一笔。

比罗洪祥小7岁的孟某某曾是某国有银行一家支行的副行长,1998年前后因工作关系和罗洪祥结识,后两人发展成为称兄道弟的好朋友。不久,孟某某上海经商。此时,罗洪祥已是胶济铁路客运专线有限公司总经理兼青岛北站工程建设指挥部指挥长。从2000年起,罗洪祥开始给孟某某介绍一些几百万元的工程小活,后来逐渐地把上千万的工程交给他。据统计,2007年至2015年间,罗洪祥帮孟某某承揽的工程价值达1.2亿元。

多年来,罗洪祥对孟某某格外放心。为了避人耳目,2010年罗洪祥以孟某某的名义办了一张银行卡,专门将一部分贿赂金存放到这张卡里。

为了感谢罗洪祥的照顾和信任,孟某某经常向罗洪祥“感情投资”。检方

指控,除了买海景房投下的320余万元,2007年到2015年,每年春节孟某某都要到罗洪祥家中“表示”,平常也经常借机到其办公室或家中送钱。孟某某总计给了罗洪祥355万余元,是罗洪祥受贿案中数额最大的行贿人。

## 熟人送来的钱才收

2007年至2015年,罗洪祥历任胶济铁路客运专线有限公司总经理,济南铁路青岛普集路职工住宅建设指挥部指挥长,胶济铁路客运专线有限公司总经理兼青岛北站工程建设指挥部指挥长,济南铁路局副局长兼土地房产管理处处长、房改办公室主任、副局长等职,手握审批大权,每年数百亿元的建设资金从罗洪祥笔下签出,各种利益诱惑也纷至沓来。

在铁路建设领域深耕多年的罗洪祥,深知自己所居职位的重要性。因此,罗洪祥平时格外谨慎,并不是谁送来的钱都收,只有那些干工程质量过硬,自己信得过的熟人送来的钱,罗洪祥才收下。

2010年2月,已中标价值13.6亿元的济南铁路局青岛普集路职工住宅工程的中直某工程公司,再次中标胶济客运专线青岛北客站价值21亿元的项目工程。2010年4月,为感谢罗洪祥的帮助,工程承包方负责人任某某来到

罗洪祥的办公室,递给罗洪祥一张100万元的银行卡。

罗洪祥多年前和任某某因工作关系结识,任某某对建设项目认真负责,工程质量令人放心,罗洪祥为此很欣赏和信任任某某。2011年中秋节前和2012年春节前,此时罗洪祥已离开青岛调任济南铁路局副局长,罗洪祥接受任某某请托,为其公司在工程承揽和工程款拨付等方面提供帮助,先后五次在办公室收受任某某给予的人民币9万元。

徐州一家工程公司的总经理陈某某与罗洪祥因工作认识后,得知和罗洪祥的妻子是同乡,靠着这层关系,很快攀上了罗洪祥这棵“大树”。2010年中秋节前至2014年中秋节前,罗洪祥接受陈某某请托,为其公司在工程承揽和工程款拨付等方面提供帮助,先后五次在办公室收受陈某某给予的人民币9万元。

## 人生的列车为何脱轨

1975年,20岁的罗洪祥被村里推荐为工农兵大学生。从告别潍坊诸城那个偏僻农村来到南京铁路运输学校报到那天起,罗洪祥的命运就和铁路结下了不解之缘。罗洪祥没有让家乡父老失望。1977年从南京铁路运输学校毕业后,他从铁路会计员做起,先后担任会计师、统计处处长,胶济铁路客运专线有限公司总经理、济南铁路局副局长等职。2011年12月至案发前,罗洪祥升任济南铁路局副局长,官至副厅级。

38年来,罗洪祥给同事留下勤勤恳恳、脚踏实地的印象。胶济铁路工程改建紧张时,他一连几个月不回家。多年来,罗洪祥获得了各种荣誉和奖励,2013年4月还被评为了山东省劳动模范。那么,罗洪祥原本平稳顺畅的人生列车,为何脱轨?

公诉人刘惠认为,作为一名受组织培养和信任的党员领导干部,罗洪祥在职务不断晋升的同时,逐步放松了对自己世界观和人生观的改造,在追求享受开始,最终毁掉了自己几十年的勤奋努力,也给人带来痛苦和不幸。